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     Σήµερα ηµέρα Τρίτη 9 Σεπτεµβρίου 2008 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  Νέστορας Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, Ίρις Αυδή-
Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης,  
Κωνσταντίνος Αποστολάς.   

 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την ενδεχοµένη υπό του 
τηλεοπτικού σταθµού µε τον διακριτικό τίτλο MASTER TV Νοµού 
∆ωδεκανήσου, παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας.  

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την  9η  Σεπτεµβρίου 2008. 
 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις: 
 
Ι. Το άρθρο 15, παρ.2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία 
και η τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους και ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων  υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του 
Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος 
ορίζει. 
 
ΙΙ Το άρθρο 5 παρ. 3 εδ. γ, δ του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίον ο χρόνος 
µετάδοσης διαφηµιστικών µηνυµάτων δεν πρέπει  να υπερβαίνει το 15% του 
µεταδιδοµένου κάθε ηµέρα συνολικού τηλεοπτικού προγράµµατος, και σε κάθε 
περίπτωση ο χρόνος µετάδοσης των διαφηµιστικών µηνυµάτων εντός χρονικού 
διαστήµατος µιας ώρας δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 12΄ λεπτά της ώρας. Με την 
επιφύλαξη των χρονικών προϋποθέσεων και περιορισµών που προβλέπονται στην 
προηγούµενη παράγραφο, κάθε άλλη διακοπή προγράµµατος για τη µετάδοση 
διαφηµιστικών µηνυµάτων δεν µπορεί να υπερβαίνει τα τέσσερα (4΄) πρώτα λεπτά 
της ώρας.  
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 5 παρ. 4 του Π.∆/τος 100/2000, κατά το οποίο οι τηλεοπτικές 
διαφηµίσεις παροχής άλλων υπηρεσιών µέσω τηλεπικοινωνιακών ή άλλων συναφών 
µέσων πρέπει να αναφέρουν στην ελληνική γλώσσα την τιµή χρέωσης ανά  1΄ λεπτό 
της ώρας και µε γραµµατοσειρά µεγέθους τουλάχιστον του αριθµού τηλεφώνου. 
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IV. Το άρθρο 11 παρ. 11 του Ν.3592/2007 κατά το οποίο επιτρέπεται η δικτύωση 
τηλεοπτικού σταθµού περιφερειακής εµβέλειας µε ένα σταθµό περιφερειακής ή 
εθνικής εµβέλειας µετά από ειδική άδεια του Ε.Σ.Ρ. 
 
V. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ ελέγχει 
την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 παρ. 
1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόµενες  κυρώσεις. 
 

 

 

Αιτιολογικό 
 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου και των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου ισχυρισµών 
του εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθµού µε τον διακριτικό τίτλο MASTER TV 
Νοµού ∆ωδεκανήσου, προέκυψαν τα ακόλουθα:  Μετά από παρακολούθηση του 
προγράµµατος του τηλεοπτικού σταθµού   την 13η   Σεπτεµβρίου 2007, διαπιστώθηκαν 
τα εξής: 
Εκποµπές 
Ο σταθµός προβάλει επί  11 ώρες και 30 λεπτά εκποµπές (48% των 15 ωρών και 16 
λεπτών) , οι οποίες διαχωρίζονται στις εξής κατηγορίες: 
Ενηµέρωση: 20 λεπτά (δελτίο ειδήσεων). 
Επιµόρφωση:  2 ώρες και 41 λεπτά (πολιτική εκποµπή µε τίτλο: «Επί του θέµατος», 
ντοκιµαντέρ για την Λευκάδα, απόσπασµα προεκλογικής οµιλίας υπ. βουλευτή κ. 
Τσαµπίκα  Ιατρίδη).  
Ψυχαγωγία: 8 ώρες και 29 λεπτά (µαγνητοσκοπηµένη συναυλία, µαγνητοσκοπηµένη 
εκδήλωση παραδοσιακών χορών, αθλητικές εκποµπές µε τίτλους: «Στη σέντρα», «R-
evolution», « Πανελλήνιο Ράλι», «Πάνω από τα όρια», «Press Room», «Red News»). 
∆ιαφήµιση 
Ο συνολικός ηµερήσιος χρόνος µετάδοσης των διαφηµιστικών µηνυµάτων ανέρχεται 
σε  3 ώρες και 10 λεπτά (13%) , ενώ των  τρέηλερ (προβάλλονται µόνο τρέηλερ του 
νοµίµως λειτουργούντα τηλεοπτικού σταθµού περιφερειακής Αττικής «Magic» και 
των εκποµπών αυτού) σε 7 λεπτά (0,5%). Ο σταθµός προβάλλει επίσης επί 4 λεπτά 
(0,3%), κοινωνικά µηνύµατα. 
Πρόγραµµα τηλεπωλήσεων  
Ο σταθµός δεν προβάλλει εκποµπές τηλεπωλήσεων, προβάλλονται όµως για 15 λεπτά 
(1%) µεµονωµένα µηνύµατα τηλεπώλησης, όλα στη ζώνη 18:00-01:00 (18:53-18:56, 
20:53-21:04, 21:55-21:56). 
Παρατηρήσεις:  
1. Όλες οι αθλητικές εκποµπές καθώς και το µοναδικό δελτίο ειδήσεων που 
τιτλοφορείται εξάλλου και «Magic News» είναι εκποµπές του νοµίµως λειτουργούντα 
τηλεοπτικού σταθµού περιφερειακής Αττικής «Magic». Κατά την διάρκεια προβολής 
τους αλλά σε πολλές περιπτώσεις και κατά τη διάρκεια διαφηµιστικών διαλειµµάτων 
ανάµεσα στις εκποµπές, στην οθόνη προβάλλονται σταθερά στην άνω και αριστερή 
γωνία και τα δύο λογότυπα (MASTER και  MAGIC). 
2. Τα µοναδικά τρέηλερ που προβάλλονται είναι του νοµίµως λειτουργούντα 
τηλεοπτικού σταθµού περιφερειακής Αττικής «Magic» και εκποµπών αυτού. 
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3. «Red News» 21:06-21:53:  Στις 21:11 και για τα επόµενα 3 λεπτά , στις 21:27 
και για το επόµενο λεπτό, στις 21:43 και για τα επόµενα 3 λεπτά και στις 21:53 και 
για το επόµενο λεπτό, προβάλλεται λεζάντα: «Τηλ. Εκποµπής 9011250062 (1,66€/1´ 
µε ΦΠΑ Γράψε OSFP στείλτο στο 4536 (1,19€/sms µε ΦΠΑ). Οι χρεώσεις αν και 
αναγράφονται µε τον ίδιο αριθµό γραµµατοσειράς όπως και ο τηλεφωνικός αριθµός 
υψηλής χρέωσης και ο κωδικός, είναι συµπιεσµένα και λόγω αυτού δυσδιάκριτα.  
«Press Room» 18:05-18:52: Στις 18:10, στις 18:19, στις 18:31 και στις 18:37 
προβάλλεται επί 1 λεπτό σταθερά η λεζάντα: «Γράψε PR κενό και στείλτο στο 4536 
(1,19€/sms µε ΦΠΑ). Τηλέφωνο εκποµπής: 9011250061 (1,56€/1΄µε ΦΠΑ)». Όλες οι 
πληροφορίες για τις χρεώσεις έχουν το ίδιο µέγεθος µε αυτές του τηλεφωνικού 
αριθµού υψηλής χρέωσης και του κωδικού. 
«Στη σέντρα» (προβολές: 12:21-13:10, 16:07-17:02): 12:21-13:10: Στις 12:26, και για 
τα επόµενα 7 λεπτά και στις 13:02 και για 1 περίπου λεπτό, προβάλλεται η λεζάντα: 
«Τηλ. επικοινωνίας: 9011250060.  Γράψε 90 κενό στο 4536». Αναγράφεται η χρέωση 
τόσο για τηλεφωνική επικοινωνία όσο και για αποστολή µηνύµατος µε τον ίδιο 
µέγεθος γραµµατοσειράς που χρησιµοποιείται για την προβολή του τηλεφωνικού 
αριθµού υψηλής χρέωσης, αλλά είναι σε συµπιεσµένη µορφή και αδύνατον να 
διαβαστούν σωστά. Εικάζεται ότι αναγράφεται: 1,52 €/1΄µε ΦΠΑ και 1,19€/sms µε 
ΦΠΑ.  
16:07-17:02: Από τις 16:10 και για τα επόµενα 3 λεπτά καθώς και από τις 16:39 και 
για τα  5 επόµενα λεπτά, προβάλλεται η λεζάντα: «Τηλ. επικοινωνίας: 9011250060.  
Γράψε 90 κενό και στείλτο στο 4536». Αναγράφεται η χρέωση τόσο για τηλεφωνική 
επικοινωνία όσο και για αποστολή µηνύµατος µε τον ίδιο µέγεθος γραµµατοσειράς 
που χρησιµοποιείται για την προβολή του τηλεφωνικού αριθµού υψηλής χρέωσης, 
αλλά είναι σε συµπιεσµένη µορφή και αδύνατον να διαβαστούν σωστά. Εικάζεται ότι 
αναγράφεται: 1,56 €/1΄µε ΦΠΑ και 1,19€/sms µε ΦΠΑ.  
∆εν έχει ενταχθεί σε καµία κατηγορία το δεκάλεπτο 23:40-23:50 όπου προβάλλονται 
πλάνα από τις νίκες του Ολυµπιακού στο ποδόσφαιρο. 
 
Εκ των ανωτέρω στοιχείων προκύπτει ότι ο τηλεοπτικός σταθµός κατά την 13.9.2007, 
προέβαλε διαφηµίσεις διαρκείας 6, 10, 7, 5, 11 και 8 λεπτών ανά σφήνα, 
καθ΄υπέρβαση του νοµίµου ορίου των 4΄ λεπτών ανά σφήνα.  Πλέον τούτου, ο 
τηλεοπτικός σταθµός κατά την αυτήν ηµέρα προέβαλε ανακοινώσεις παροχής 
υπηρεσιών τηλεηχοπληροφόρησης µε προβολή του αριθµού τηλεφώνου υψηλής 
χρέωσης, αλλά µε αναγραφή της τιµής χρέωσης η οποία είναι αδύνατο να αναγνωσθεί 
από τους τηλεθεατές.  Τέλος ο τηλεοπτικός σταθµός κατά την αυτήν ηµέρα 
δικτυώθηκε µε τον τηλεοπτικό σταθµό MAGIC TV Νοµού Αττικής, άνευ 
προηγουµένης νοµίµου αδείας από το Ε.Σ.Ρ. Για τις εν λόγω εκτροπές, ενδείκνυται 
όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου.  
Μειοψήφησαν ο Αντιπρόεδρος Νέστωρ Κουράκης και ο Κωνσταντίνος Τσουράκης 
κατά τους οποίους θα έπρεπε να επιβληθεί η διοικητική κύρωση της συστάσεως.  
 
 
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως και του γεγονότος ότι το ύψος 
επένδυσης του σταθµού ανέρχεται στο ποσόν των 15.839,06 ευρώ, το εν λόγω 
πρόστιµο καθορίζεται στο ποσό των 15.000 ευρώ.   
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Για τους λόγους αυτούς 

Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 
 
 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ Α.Ε. ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού MASTER TV Νοµού 
∆ωδεκανήσου τη διοικητική κύρωση του προστίµου των  15.000    ευρώ.     
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 
 
 

1. Της εταιρείας ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ Α.Ε. 
που εδρεύει στη Ρόδο, µε ΑΦΜ 099888741, ∆.Ο.Υ.  Ρόδου. 

2. Του Εµµανουήλ Κάµου του Νικολάου,  µε ΑΦΜ  044634159, ως νοµίµου 
εκπροσώπου της εταιρείας. 

 
 
 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την   9η Σεπτεµβρίου 2008. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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